

వారికి ఉన్నదే అశుభ భావన, వీరి భావమే నా పట్ల చాలా చెడుగా ఉంది, నేను ఏం చేయను? అని అనరు కదా! మీ టైటిల్ - విశ్వపరివర్తకులు అని. ప్రకృతిని కూడా తమోప్రధానం నుండి సత్వపధానంగా చేయగలుగుతున్నప్పుడు ఆత్మల యొక్క భావం మరియు భావనను పరివర్తన చేయలేరా? ఈ లక్ష్యమే బాబా సమానంగా అవ్యక్తఫరిస్తాగా అయ్యే లక్షణాలను సహజంగా మరియు స్వతహాగా తీసుకువస్తుంది. అవ్యక్త సంవత్సరం ఎలా జరుపుకోవాలో అర్థమైందా? జరుపుకోవటం అంటే తయారవ్వటం - ఇది బ్రాహ్మణుల భాష యొక్క సిద్ధాంతం. తయారవ్వాలి కదా! లేక కేవలం జరుపుకోవడమేనా? బ్రాహ్మణులకు వర్తమాన సమయంలో ఈ పురుషార్థం విశేషంగా అవసరం మరియు ఇదే సేవ మాల యొక్క మణులను సమీపంగా తీసుకువచ్చి మాలను ప్రసిద్ధం చేస్తుంది. మాల యొక్క మణులు వేరువేరుగా తయారవుతున్నాయి. కానీ మాల అంటే పూస-పూసకి సమీపత ఉండాలి. ఈ రెండు విషయాలు పూస-పూసకి సమీపతకు సాధనం. వీరినే సుపుత్రులు అంటే రుజువు చూపించేవారు అని అంటారు. మంచిది.

నలువైపుల ఉన్న స్నేహం యొక్క రుజువు ఇచ్చే సుపుత్రులందరికీ, సదా బాబా సమానంగా ఫరిస్తాగా అవ్వాలనే ఉత్సాహ, ఉల్లాసాలలో ఉండే ఆత్మలకు, సదా సర్వుల పట్ల శ్రేష్టభావన మరియు శ్రేష్టభావం ఉంచుకునే విజయీ ఆత్మలకు, సదా ప్రతి ఆత్మను శ్రేష్టభావన ద్వారా పరివర్తన చేసే విశ్వపరివర్తక ఆత్మలకు, సదా విజయీ అయ్యి విజయీమాలలో సమీపంగా వచ్చే విజయీరత్నాలకు బాప్ దాదా యొక్క అవ్యక్తసంవత్సరం యొక్క కుభాకాంక్షలతో పాటు ప్రియస్మృతులు మరియు నమస్తే.

ప్రత్యక్షతకు ఆధారం - ధృఢప్రతిజ్ఞ 18-1-93

పరమాత్మ కంఠహారంగా అయ్యే విజయీరత్నాలతో సదా సమర్థుడైన బాప్ దాదా మాట్లాడుతున్నారు -

ఈరోజు సమర్థ తండ్రి తన యొక్క సమర్థ ప్షిలలను కలుసుకుంటున్నారు. సమర్థ తండ్రి ప్రతి ఒక బిడ్డకి సర్వ సమర్థతల ఖజానా అంటే సర్వశక్తుల ఖజానా బ్రాహ్మణజన్మతోనే జన్మసిద్ధ అధికారరూపంలో ఇచ్చేశారు మరియు ప్రతి ఒక బ్రాహ్మణాత్మ తన యొక్క ఈ అధికారాన్ని పొంది స్వయం సంపన్నంగా అయ్యి ఇతరులను కూడా సంపన్నంగా చేస్తుంది. ఈ సర్వసమర్థతల ఖజానా బాప్ దాదా ప్రతి ఒక బిడ్డకు చాలా సహజంగా మరియు సెకనులో ఇచ్చారు. ఎలా ఇచ్చారు? సెకనులో స్మృతి ఇప్పించారు. ఆ స్మృతియే సర్వ సమర్థతలకు తాళంచెవి. నా బాబా అనే స్మృతి వచ్చింది మరియు బాబా అన్నారు - నా పిల్లలు అని. ఆత్మికస్మృతి అనే ఈ సర్వఖజానాల తాళంచెవి సెకనులో ఇచ్చారు. నా బాబా అన్నారు మరియు సర్వ జన్మసిద్ధ అధికారాలు ప్రాప్తించాయి కదా! సహజంగా లభించాయి కదా! ఇప్పుడు ప్రతి ఒక బ్రాహ్మణాత్మ నిశ్చయాల మరియు సమీపత

చేస్తుంది - బాబా ఖజానా అంటే నా ఖజానా అని. బాబా ఖజానాను మీదిగా చేసుకున్నారు. ఈరోజుని విశేషంగా స్మృతిదినోత్సవం అంటారు. ఈ స్మృతిదినోత్సవం పిల్లలకు సర్వసమర్థతలు ఇచ్చే రోజు. బ్రాహ్మణజన్మ యొక్క ప్రతి రోజు సమర్థతలు పొందే రోజే కానీ ఈనాటి స్మృతిదినోత్సవానికి విశేష గొప్పతనం ఉంది. ఆ గొప్పతనం ఏమిటి? ఈ స్మృతిదినోత్సవ రోజున విశేషంగా బ్రహ్మీబాబా తనను తాను అవ్యక్తంగా చేసుకుని, వ్యక్తంగా సాకార రూపంలో విశేష పిల్లలను విశ్వం ముందు ప్రత్యక్షం చేయడానికి విశేషంగా విల్ పవర్ ఇచ్చారు. ఎలా అయితే ఆదిలో స్వయాన్ని, సర్వసంబంధాలను మరియు సంపత్తిని సేవార్థం శక్తుల ముందు అర్పణ చేసారో అదేవిధంగా ఈ స్మృతిదినోత్సవమున బ్రహ్మీబాబా సాకారప్రపంచంలో సాకారరూపం ద్వారా విశ్వసేవకు శక్తిసేనను నిమిత్తం చేసి తన సాకారరూపం యొక్క ప్రాత్రను అభినయించడానికి ఆత్మికశక్తులన్నింటినీ పిల్లలకు అర్పణ చేసారు. స్వయం అవ్యక్త గుప్త రూపధారిగా అయ్యారు మరియు వ్యక్తరూపంలో పిల్లలను విశ్వకళ్యాణానికి నిమిత్తం చేసారు అంటే సాకారరూపంలో సేవ యొక్క ఆత్మికశక్తులను అర్పణ చేసారు. అందువలనే ఈరోజుని స్మృతిదినోత్సవం లేదా సమర్థదినోత్సవం అని అంటారు.

బాప్ దాదా చూస్తున్నారు - ఆ స్మృతి ఆధారంగానే దేశవిదేశాలలో నలువైపుల ఉన్న పిల్లలు నిమిత్తంగా అయ్యి సేవలో సదా ముందుకు వెళ్తూ ఉన్నారు మరియు వెళ్తూనే ఉంటారు; ఎందుకంటే విశేషంగా త్రిమూర్తి వరదానం పిల్లల వెంట ఉంది. శివబాబా యొక్క వరదానం అయితే ఉండనే ఉంది కానీ వెనువెంట భాగ్యవిధాత బ్రహ్మీబాబా యొక్క వరదానం కూడా ఉంది, మరియు జగదాంబ సరస్వతి మాత యొక్క మధురవాణి వరదానం కూడా ఉంది. అందువలన త్రిమూర్తి వరదానాలతో సహజ సఫలతకు అధికారిగా అనుభవం చేసుకుంటున్నారు. మున్ముందు ఇంకా సహజసాధనాలు మరియు శ్రేష్ట సఫలత యొక్క అనుభవం అవ్వనున్నదే. బాప్ దాదాని ప్రత్యక్షం చేసే ఉత్సాహఉల్లాసాలు నలువైపుల ఉన్నాయి, త్వరత్వరగా ప్రత్యక్షం అయిపోవాలి అని. అందరు ఇదే కోరుకుంటున్నారు కదా? ఎప్పుడవుతుంది? రేపు అయిపోతుందా, ఇక్కడ కూర్చునే ప్రత్యక్షతా నగాధా వింటారా? జరిగే ఉంది. ఇక ఏమి చేయాలి? చేస్తున్నారు కూడా మరియు చేయాలి కూడా! సంపూర్ణ ప్రత్యక్షతా నగాధాను మ్రోగించడానికి కేవలం ఒక విషయం చేయాలి. ప్రత్యక్షతకు ఆధారం - పిల్లలైన మీరే మరియు పిల్లలు విశేషంగా ఒక విషయంపై అండర్ లైన్ చేసుకోవాలి. ప్రత్యక్షత మరియు ప్రతిజ్ఞ - రెండింటి సమానత సర్వాత్మలకు బాప్ దాదా నుండి ఆశీర్వాదాలు పొందడానికి ఆధారం. ప్రతిజ్ఞ అయితే రోజూ చేస్తున్నారు కానీ ప్రత్యక్షత ఆలశ్యం ఎందుకు అవుతుంది? ఇప్పుడిప్పుడే అయిపోవాలి కదా!

బాప్ దాదా చూసారు-మనస్సుతో, ప్రేమతో ప్రతిజ్ఞ కూడా చేస్తున్నారు కానీ 1. ప్రతిజ్ఞ 2. ధృఢప్రతిజ్ఞ. ధృఢప్రతిజ్ఞకు గుర్తు ఏమిటి? ప్రాణం పోయినా ప్రతిజ్ఞ వదలకూడదు. ఎప్పుడైతే ప్రాణం అనే షరతు పెట్టారో ఇక వచ్చే చిన్నచిన్న సమస్యలు లేదా సమయానుసారం ఎంత విరాళరూపం యొక్క పరిస్థితులు అయినా కానీ ప్రాణం ముందు అవన్నీ ఎంతటివి! ఎటువంటి పరిస్థితి అయినా కానీ పర-స్థితి స్వస్థితిని చలించేయకూడదు; దీనినే ధృఢప్రతిజ్ఞ అంటారు. ఎప్పుడూ ఏ పరిస్థితిలోను ఓడిపోరు కానీ కంఠహారంగా అవుతారు, విజయి రత్నాలుగా అవుతారు, పరమాత్మ కంఠానికి శృంగారంగా అవుతారు. దీనినే ధృఢసంకల్పం అంటే ధృఢప్రతిజ్ఞ అంటారు.

కనుక 'ధృఢత' అనే మాటను అండర్లైన్ చేసుకోవాలి. ప్రతిజ్ఞ చేయటం అంటే ప్రత్యక్ష రుజువు ఇవ్వటం. కానీ అప్పుడప్పుడు కొంతమంది పిల్లలు ప్రతిజ్ఞ కూడా చేస్తున్నారు కానీ వెనువెంట ఒక ఆట కూడా చాలా బాగా ఆడుతున్నారు. ఏదైనా సమస్య లేదా పరిస్థితులు ప్రతిజ్ఞను బలహీనం చేయడానికి ప్రయత్నం చేస్తున్నాయో ఆ కారణాలను నివారణ చేయడానికి బదులు సాకులు చెప్పే ఆట బాగా ఆడుతున్నారు. దీనిలో చాలా తెలివిగా ఉన్నారు.

సాకులు చెప్పేవారి గుర్తులు ఏవి? అంటారు - ఇలా కాదు, అలా, ఇలా జరగకపోతే అలా జరగి ఉండేది కాదు, వీరు ఇలా చేశారు, పరిస్థితులే అలా ఉన్నాయి, విషయమే అలాంటిది 'ఇలా' మరియు 'అలా' - ఇదే సాకులు చెప్పేవారి భాష. ధృఢప్రతిజ్ఞ చేసేవారి భాష - 'అలా' ఉన్నా 'ఇలా' ఉన్నా కానీ నేను 'బాబా వలే' అవ్వాలి, నేనే అవ్వాలి అనుకుంటారు. ఇతరులు నన్ను తయారుచేయటం కాదు, నేనే తయారవ్వాలి అనుకుంటారు. ఇతరులు అలా చేస్తే నేను బాగా ఉంటాను, ఇతరులు సహాయోగం చేస్తే నేను సంపన్నంగా లేదా సంపూర్ణంగా అవుతాను అనకూడదు. ఇలా తీసుకోవడానికి బదులు మాస్టర్ దాతలై సహాయోగం, స్నేహం, సహాయానుభూతి ఇవ్వటమే తీసుకోవటం. స్మృతి ఉంచుకోండి - బ్రాహ్మణజీవితం అంటేనే ఇవ్వటమే తీసుకోవటం, ఇవ్వటంలోనే తీసుకోవటం ఉంది, అందువలన ధృఢప్రతిజ్ఞకు ఆధారం - స్వయాన్ని చూసుకోవాలి, స్వయాన్ని మార్చుకోవాలి మరియు స్వమానంలో ఉండాలి. స్వమానం ఏమిటంటే మాస్టర్ దాతస్థితి. ఈ అవ్యక్త సంవత్సరంలో ఏమి చేస్తారు? మదువనంలో ప్రతిజ్ఞ చేసి వెళ్ళి మరలా అక్కడికి వెళ్ళి సాకులు చెప్పే ఆట ఆడతారా!

ప్రతిజ్ఞ ధృఢంగా ఉండడానికి బదులు బలహీనం అవ్వడానికి లేదా ప్రతిజ్ఞ వదులు అవ్వడానికి ముఖ్య కారణం ఒకటే. ఎంత పెద్ద కర్మాగారం అయినా కానీ ఒక చిన్న స్క్రూ లూజ్ అయితే కర్మాగారం అంతటినీ పాడుచేస్తుంది. అదేవిధంగా ప్రతిజ్ఞను పూర్తి చేయడానికి చాలా మంచి మంచి పద్ధతులు తయారుచేస్తున్నారు, పురుషార్థం కూడా చాలా చేస్తున్నారు కానీ పురుషార్థం లేదా పద్ధతులను బలహీనం చేసే స్క్రూ ఒకటే అది - 'సోమరితనం'. ఇది రకరకాల రూపాలలో వస్తుంది మరియు సదా క్రొత్త క్రొత్త రూపాలలో వస్తుంది, పాతరూపంలో రాదు. ఈ 'సోమరితనం' అనే లూజ్ స్క్రూని టైట్ చేయండి. ఇదైతే జరుగుతూనే ఉంటుంది అనకూడదు, అవ్వవలసిందే అనాలి. నడుస్తూనే ఉంటుంది, అవుతూనే ఉంటుంది - ఇదే సోమరితనం. అయిపోతుంది, చూస్తూ ఉండండి - విశ్వాసం పెట్టుకోండి, దాదీ, దీదీ నన్ను నమ్మండి, అయిపోతుంది అని అనకండి. బాబా సమానంగా అవ్వవలసిందే. ఇప్పుడిప్పుడే అవ్వాలి.

మూడవ విషయం - ప్రతిజ్ఞను ధృఢం నుండి బలహీనం చేయడానికి ఆధారం ఇంతకు ముందు కూడా నవ్వు వచ్చే విషయం ఒకటి చెప్పాను - కొంతమంది పిల్లలకు దగ్గరదృష్టి బలహీనంగా ఉంది మరియు దూరదృష్టి చాలా చాలా వేగంగా ఉంది. దగ్గరదృష్టి అంటే - స్వయాన్ని చూసుకోవటం, స్వయాన్ని మార్చుకోవటం. దూరదృష్టి అంటే - ఇతరులను చూడటం, దానిలో కూడా బలహీనతలను చూడటం, విశేషతలను కాదు. అందువలన ఉత్సాహ, ఉల్లాసాలలో తేడా వచ్చేస్తుంది. పెద్దపెద్దవారే అలా చేస్తున్నారు, మేము అయితే చిన్నవాళ్ళం అనుకుంటున్నారు. ఇతరులలో బలహీనతలను చూసే దూరదృష్టి మోసం చేస్తుంది. ఈ కారణంగానే ప్రతిజ్ఞను ప్రత్యక్షంలోకి తీసుకురాలేకపోతున్నారు. కారణం ఏమిటి? ఆర్డర్లుంటాయా? కనుక అప్పుడు ప్రతి

టైట్ చేసుకోవటం వస్తుందా? లేదా? 'తెలివి' అనే స్కూడ్రైవర్ ఉంది కదా! యంత్రం అయితే ఉంది కదా! ఈ సంవత్సరం అర్థంచేసుకోవటం, కోరుకోవటం మరియు చేయటం - మూడింటిని సమానంగా చేసుకోండి. మూడింటిని సమానంగా చేసుకోవటం అంటే బాబా సమానంగా అవ్వటం. అందరూ వ్రాసి ఇవ్వండి అని బాప్ దాదా అంటే సెకనులో వ్రాసి ఇచ్చేస్తారు, చీటిపై వ్రాయటం గొప్ప విషయం కాదు. మస్తకంపై ధృఢసంకల్పం అనే సిరాతో వ్రాసుకోండి. వ్రాయటం వస్తుంది కదా! మస్తకంపై వ్రాసుకోవటం వస్తుందా లేదా కేవలం చీటిపై వ్రాయటం వస్తుందా? అందరూ వ్రాసారా? పక్కాయేనా? రెండు రోజుల్లో చెరిగిపోయేలా వ్రాయలేదు కదా? చేయాల్సిందే, ప్రాణం పోయినా కానీ ప్రతిజ్ఞ వదలకూడదు - ఈవిధమైన ధృఢసంకల్పమే 'బాబా సమానంగా' సహజంగా తయారు చేస్తుంది. లేకపోతే అప్పుడప్పుడు శ్రమ, అప్పుడప్పుడు ప్రేమ - ఈ ఆటలో నడుస్తూ ఉంటారు. ఈరోజు దేశవిదేశాలలోని పిల్లలందరూ తనువుతో అక్కడ ఉన్నారు కానీ మనస్సుతో మదువనంలో ఉన్నారు. అందువలన పిల్లలందరూ స్మృతిదినోత్సవం యొక్క అలౌకిక అనుభవంలో ఉన్నట్లుగా బాప్ దాదా చూసారు - మంచి మంచి అనుభవాలు చేసుకున్నారు, సేవ కూడా చేసారు. అలౌకిక అనుభవాలకు మరియు చేసే సేవకు ప్రతి ఒక బిడ్డకు శుభాకాంక్షలు ఇస్తున్నారు. అందరి శుద్ధసంకల్పం, మధురాతి మధురమైన ఆత్మికసంభాషణ మరియు ప్రేమ ముత్యాల మాలలు బాప్ దాదా దగ్గరికి చేరుకున్నాయి వాటికి బదులుగా బాప్ దాదా కూడా స్నేహం యొక్క మాల పిల్లలందరి మెడలో వేస్తున్నారు. ప్రతి ఒక బిడ్డ తమ తమ పేరు మీద విశేష ప్రియస్మృతులు స్వీకరించండి. బాప్ దాదా దగ్గర ఉన్న ఆత్మిక వైరెలెస్ సెట్ ఎంత శక్తిశాలి అంటే ఒకే సమయంలో అనేకమంది పిల్లల మనస్సు యొక్క ధ్వని చేరిపోతుంది. కేవలం ధ్వనే కాదు కానీ అందరి స్నేహమూర్తి కూడా ప్రత్యక్షం అయిపోతుంది. అందువలన అందరిని సన్ముఖంగా చూస్తూ విశేష ప్రియస్మృతులు ఇస్తున్నారు. మంచిది.

సర్వ సమర్థ ఆత్మలకు, ధృఢప్రతిజ్ఞ మరియు ప్రత్యక్షత యొక్క సమానత ఉంచుకునే శ్రేష్టాత్మలకు, సదా అర్థంచేసుకోవటం, కోరుకోవటం మరియు చేయటం - మూడింటిని సమానంగా చేసుకునే బాబా సమానమైన పిల్లలకు, సదా సమస్యలను ఓడించేవారికి, పరమాత్మ కంఠహారంగా అయ్యే విజయారత్నాలకు సమర్థ బాప్ దాదా యొక్క ప్రియస్మృతులు మరియు సేవను [converter](#)